Obalova technika — GRAFIKA A DESIGN
Identifikacni Cislo

1. Cestina se vyvinula ze zapadnich na¥edi praslovanstiny na konci 10. stoleti.
Cestina je jazyk: (1 bod)

a) germansky
b) slovansky

C) romansky

d) keltsky

2. Podlouholetych zkusenostech u letecké spole¢nosti, kde pracovala asi 15 let, jen letmo
prolétla pani Helena katalog turistickych zajezdu a leti do vzdalenéjSich destinaci.
Vysvétlete vyraz destinace: (1

bod)

a) misto
b) stat
c¢) vzdalenost

d) odpocinek

3. Ktera slova v textu maji jiny slovni zaklad: (1 bod)
a) dlouholety — letecké

b) letecké — letl
c) lett — letmo
d) letmo — letecky

4. Nahrad’te vyraz letmo jinym slovem opa¢ného vyznamu: (1 bod)
a) podrobné

b) rychle
c) zb&ézné

d) kratce

5. Zavlady Karla IV byla zaloZena Karlova univerzita, a to v roce:
a) 1348 (1 bod)

b) 1368
c) 1378
d) 1389



6. Ktera véta ma jiny charakter? (2 body)
a) Vyslovil ptani, aby to ud¢lal jesté dnes.
b) Prisel k ndm kolem osmé, aby spravil pracku.
c) Sportoval, aby se zbavil bolesti zad.
d) Pravidelné se v posledni dob¢ ucil, aby obstal pii maturité

7. Dopliite spravné pismeno: (2 body)
Oblast J/jiznich C/&ech, zejména S/Sumavy, je ¢asto vyhledavana turisty.
a) j—-C-8
b) J-C-§
c)j—¢—8
d) j—C-5
8. Ktera véta obsahuje pouze prisudek: (2 body)

a) Budu muset uklizet.
b) Snazili jsme se napravit chybu.
C) Vyroba byla pfesunuta na Moravu.

d) Vstavat mé¢ nebavilo.

9. Neznamy se dotazoval na cestu k zamku. (2 body)
Ve vété jsou tyto predlozky:
a) se — k
b) se—na—k
C) se —na
d) na—k
10. Neznamy se dotazoval na cestu k zamku. (2 body)

Ve vété jsou tyto vétné Cleny:
a) podmét — prisudek — predmét — privlastek
b) pfedmét — prisudek — podmét — piislovecné urceni
¢) predmét — piisudek — podmét — predmét
d) podmét — piisudek — ptislove¢né urceni — predmeét

11. Vyberte z nabidky to slovni spojeni, které nejlépe odpovida vztahu slov v zadani.
lyZe — snih (1 bod)

a) sanky — led
b) jachta — vitr
c) surf —vina

d) auto — benzin



12. Které¢ &islo chybi? (1 bod)

13. Wberte z nabidky to slovni spojeni, které nejlépe odpovida vztahu slov v zadani.
Velky — mensi (1 bod)
a) kratky — kratsi
b) syty — hladovy
¢) mokry — sussi
d) tlusty — nejstihlejsi

A nazvano bud’ prostou chatrci

O palmy pi‘eneste sviij rovnik nad Vltavu
Snek ma sviij prosty dium z n&jz razky vystréi
a C¢lovék nevi kam by slozil hlavu

14. Kam text zaiadite: (1 bod)
a) do poezie
b) do prozy
c) do dramatu
d) do novin

15. Jaky rym je v textu pouzit: (1 bod)
a) sttidavy,
b) obkro¢ny,
¢) sdruzeny,
d) postupny.

16. Mezi materialy z plastu patii: (1 bod)
a) igelit,
b) Zelatina,
c) Kasein,
d) Lepenka.

17. Uved’te historicky vyznamnou stavbu nebo pamatnik na Moravé.



18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25

26.

Jaky hlavni vyznam ma obal, oznacte jednu odpovéd’
a) chrani vyrobek
b) usnadiiuje manipulaci
C) zdrzuje pti vyndavani vyrobku
d) poskytuje plochu pro reklamu

Vysvétlete viznam TRIDENI ODPADU pro Zivotni prostiedi

Ktery termin se nepouziva v oblasti fotografie?
a) clona
b) kontrast
C) retus$
d) kaligrafie

Jakou barvu ma kontejner pro téidény odpad, kdyZ odpadem je BILE SKLO?

Jmenujte nékterého z vyznamnych svétovych maliiti nebo ilustratori.

Pro zabaleni jakého vyrobku by se nejvice hodil — PLASTOVY SACEK a pro¢?

Ktery z kovii se pouziva pro vyrobu plechovek a jakou ma chemickou znacku?

. Jaky vyznam ma baleni vyrobku do obalu, ve kterém je fixace (pénové plasty, papir,

vinita lepenka)?

VyuZijte své predstavivosti a vytvorte co nejoriginalnéjsi obrazek ¢i nacrtek,
u kazdého z predkreslenych obrazkii:



